ГКС(к)ОУ «Шадринская специальная (коррекционная) общеобразовательная 
школа-интернат №11   I, V видов»
Автор: Замиралова Елена Анатольевна – учитель логопед. 

Тема: «Путешествие в волшебную страну «От А до Я» (классный час 2 класс, продолжительность 40 минут) 
Цель: 

· расширение знаний учащихся о профессиях;

· формирование интереса к профессиям;

· расширение кругозора учащихся, обогащение их словарного запаса;

· воспитывать уважение к людям труда.

Оборудование: проектор, компьютер, толковый словарь, наглядность (загадки, пословицы, буквы, кроссворды, словарь), атрибуты (сковорода, половник, доска; расческа, ножницы).

Ход классного часа

Слайд 1.
I. Организационный момент
· Добрый день. Садитесь удобно.
II. Сообщение темы и цели

· Посмотрите на картинки, о чем мы будем сегодня говорить? Слайд 2.

· Верно, речь пойдет о профессиях. 

III. Ход классного часа.

· В мире тысячи профессий. Легко ли разобраться в этом многообразии и сделать свой выбор? (ответ)
· При многих обязанностях человека в обществе о нем судят, прежде всего, по труду на общее благо. Труд помогает раскрыть свою личность, показать свои способности. Недаром множество пословиц и поговорок народ сложил о труде. А вот знаете ли вы некоторые из них, мы сейчас проверим. 
Игра: «Собери пословицу». Слайд 3

Кто не работает, … тот, не ест.

Хочешь есть калачи, … не сиди на печи.

Труд человека кормит, … а лень портит.

Кто любит трудиться, … того люди чтут.

Без труда не вытащишь … рыбку из пруда.

· Профессия должна быть выбрана по душе, должна интересовать человека, тогда она будет приносить человеку радость. Что такое профессия? (ответ)
· Обратимся к «Толковому словарю», он даст нам точный ответ на вопрос (учащиеся читают толкование слова «профессия»).
· Можно сделать вывод, что профессия – это вид труда, который требует от человека определенной подготовки, знаний и умений.
· Я предлагаю вам совершить путешествие в волшебную страну «От А до Я», где каждый город - это буква нашего алфавита. В каждом городе живут жители, профессии которых тоже начинаются на определенную букву алфавита Слайд 4
· Начинаем наше путешествие (звук поезда). Первый город «А». Слайд 5
Он науки изучил,

Землю словно приручил.

Знает он, когда сажать,

Сеять, как и убирать.

Он знаток, в краю родном

И зовётся       (агроном).

· Какие еще профессии могут быть у жителей этого города? (учащиеся называют профессии на букву «А»: артист, акробат, адвокат и т.д.). 
· Давайте познакомимся с жителями второго города «Б»

В банке работает  - …
В библиотеке работает – …
· Какие еще профессии могут быть у жителей этого города? (учащиеся называют профессии на букву «Б»: балерина, бухгалтер, банкир и т. д).
· Нас ждут уже в городе «В» Слайд 6.

Встаем мы очень рано,

Ведь наша забота – 

Всех отвозить по утрам на работу   (водитель)
(учащиеся еще называют профессии на букву «В» (воспитатель, врач и т.д.).
· А кто же живет в городе «Г» (грузчик, геолог и т.д.)
· Жители города «Д» очень любят помогать людям. Слайд 7
Кто у постели больного сидит

И, как лечиться, он всем говорит.

Кто болен – он капли предложит принять,

Тому, кто здоров – разрешит погулять.  (Доктор).
· Наш поезд в пути сломался, но я знаю,  что нам помогут жители города «Ж», кто они? (учащиеся называют профессии: железнодорожник, журналист, животновод и т.д.)
· Жители города «З» предлагаю отгадать их профессии. Слайд 8.

Игра  «Слово заблудилось» 

эьтлгзоотехникияыйюь  (зоотехник)   
бюкуызоологучът (зоолог).
Физминутка «Профессии»

Мы в профессии играли   ходьба на месте
В миг мы лётчиками стали!   прямые руки в стороны
В самолёте полетали -   покружиться вокруг себя
И шофёрами вдруг стали!   ходьба на месте
Руль теперь в руках у нас    руки перед собой, «держим руль»
Быстро едем, просто класс!   бег вокруг себя с рулем
А теперь на стройке мы   ходьба на месте
Кладём ровно кирпичи.    руки перед собой согнуты в локтях
Раз- кирпич и два, и три –   поднимаем руки вверх
Строим дом мы, посмотри!   соединить прямые руки над головой
Вот закончена игра, 
И садиться пора.

· Вижу, что жители города «И» тоже приготовили для вас игру. Слайд 9.

Игра  «Рассыпалось слово» 
Торлюстраил (иллюстратор) 
Жеиннер  (инженер) 
Нистиллюзио (иллюзионист)
· Если будешь строить дом, то тебе помогут жители города «К» Слайд 10.

Длинной шеей я верчу,

Груз тяжелый подхвачу.

Где прикажут – положу.

Человеку я служу.         (Кран - крановщик).
(учащиеся называют профессии: кондуктор, корреспондент, киноактер, каменщик, кассир, комбайнер, космонавт).
· А здесь жители объединили свои города в один большой город «Л, М, Н, О». Слайд 11.

Игра  «Собери слово» (профессии: летчик, машинист, маляр, наладчик, официант)
	фи
	лет
	ма
	лад

	ши
	ци
	о
	чик

	ляр
	на
	нист
	ант


· Мой помощник Знайка предлагает вам игру.
Игра  «По пословице угадайте профессию». Слайд 12.
Не бравшись за топор, избы не срубишь (плотник).
Чтобы рыбку съесть, надо в воду лезть (рыбак).
Кто поехать не ленится, у того и хлеб родится (хлебороб).
Не игла шьет, а руки  (швея).
· Посмотрите, а Незнайка затрудняется выполнить задание, давайте ему поможем. Слайд 13.

Игра: «Доскажи словечко».

Трактор водит – … (тракторист).
Доску выстрогал – … (столяр).
В шахте трудится – … (шахтер).
В жаркой кузнице – (кузнец).
Кто все знает – … (молодец).
Слайд 14.

Итог
· Сегодня наше путешествие подошло к концу, но еще много осталось городов, где живут жители разных профессии, и наше путешествие еще продолжиться. А ейчас я хочу, чтобы вы запомнили, что

Прекрасных профессий

На свете не счесть.

И в каждой профессии –

Слава и честь!
Творческое домашнее задание: составить кроссворд. Включить название профессий на буквы «У», «Ф», «Ц», «Ч», «Ш», «Щ», «Э», «Ю».
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